教學輔導教師制度

訪視輔導會議紀錄
一、開會時間：101年11月7日（星期三） 13時 30 分至 15 時00分
二、開會地點：劍潭國小會議室
三、主席： 鄧美珠校長                     記錄：范如君
四、出席人員： 如附件

五、會議內容：
（一）主席報告：
1、感謝林吟霞教授蒞校指導。
2、因待會須前往他校進行教專評鑑訪視，請范主任代為主持會議。
（二）教授說明：歷經數次教學輔導教師訪視，覺得之前要看簡報等資料過於嚴肅，所以特別請今年的學校不要準備資料，讓老師在輕鬆沒有壓力的情形下進行會談，今天就以座談為主的方式進行。
（三）綜合座談：
1、蔡雅芬主任與黃思穎老師分享：
(1)蔡主任：針對版畫教學進行討論分享，思穎老師很投入課程規劃，因為使用相同教材，對於自編教材或使用電子書教材進行孰優孰劣的探討，也發現自編教材較能符合教學現場，電子書內容則可做為補充教材。

(2)黃思穎：感謝主任協助，同時校長也加入進行社會科教材教法討論，收穫很多，也相互成長許多。
(3)教授回饋：教材使用媒材是現今關注的話題，謝謝老師找到很棒的詮釋。
2、黃怡珍、詹佩怡與曾易昌老師分享：
(1)黃師：本學期與曾老師搭配，曾老師雖然今年第一次擔任級任老師，卻有十多年的教學經驗，教學態度非常開放，樂於學習，現已進行2次入班觀課，皆已進行觀課前會談、課後回饋，由於同年級，可隨時討論並在輕鬆間進行。
(2)詹師：今年擔任實習教學輔導教師，謝謝曾老師提供額外的觀課機會，也謝謝怡珍老師協助，我學習到輔導教師觀察紀錄的多面向與理念傳達的技巧。
(3)曾師﹕今年第一年擔任級任老師，角色轉換差異真的很大，教學過程中面臨特殊生的狀況比11年的教學生涯還要多，謝謝兩位輔導老師在過程中的協助，讓我學習許多。
(4)教授：三位的謙卑學習讓所有人敬佩。
3、洪秋如、陳書郁與張夢嘉老師分享：
(1)洪師：觀察兩位老師的上課情形，兩位老師的班級經營都OK，師生互動佳，教學技巧上，夢嘉老師活用教具，提升學生學習效能。我們也常運用下課時間，進行學生問題的會談。
(2)陳師：秋如老師總是用鼓勵、支持與幽默智慧帶領我們，觀課前書寫詳案，對教學很有幫助，可討論到很細節，課後的回饋相對也會很精準。
(3)張師﹕之前教學的經驗對六年級的學生很恐懼，感謝秋如老師、行政與級任老師的協助，讓我逐漸上手。另與學生的互動話語也有許多成長，夥伴老師也常互相激勵。
(4)教授：秋如老師豐富的英語教學經驗，對初任的英語老師提供豐富的經驗。
4、林恬瑩、顏士弦與劉光漢老師分享：
(1)林師：雖然未具體育專長，不過兩位體育老師一位是教學多年，一位是初任教師，開學時即先同儕學習，所以輔導時，兩位老師很快進入軌道，兩位老師的專業知能也相當足夠，顏士弦老師常利用現有場地，設計多樣的體能課程，劉光漢老師光是第一堂介紹自己名字的方法，就創意十足，讓學生每次上完課都帶著心滿意足的神情。
(2)顏師：今年第一次帶低年級，有些班級用語會讓學生無法理解，所以期許自己在班級經營與語言表達的能力有所提升，另對於專業課程尺度的拿捏，比較猶豫，不知要多上還是少上。
(3)劉師﹕雖然在各縣市都代過課，不過參加教學輔導教師還是第一遭，對常在私校上課的我來說，由於彼此競爭激烈，教學是藏私的無從得知，謝謝團隊老師無私的分享，加上開學後所有同仁的仔細提醒，讓我能盡快連結劍潭特有的運作模式，參加這項計畫真的很有幫助。
(4)教授：老師的專業知能不要猶豫運用於教學中，孩子的潛能無限，因材施教後，相信彼此都有很棒的收穫。
5、許雅菁與許淑芬老師分享：
(1)許雅菁師：在他校代課時也參加過教學輔導教師計畫，今年參加後，可以很快與學校運作接上軌道，加上辦公室在教務處，除了淑芬老師可以立即詢問，其他同仁的協助也是無縫接軌，讓我可以很快進入工作狀況。
(2)許淑芬師：雅菁老師教學有條理，結構層次分明，班級經營做得比我還要好，我也從她身上學到東西。
(3)教授：彼此能教學相長是件很棒的事。
6、教授總說明：劍潭國小整體氣氛很好，顯示團隊默契佳，開學至今2個月，每組夥伴皆已進行觀課，比例非常高。整體聽下來老師們都有很棒的教學經驗，建議若有紙本記錄，將理念傳承下去，讓更多人學習參考，將發揮更大的效益。
散會  15時00分










